

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

1983年10月14日 星期五 复字第56号

## 我省参加中国工会十大代表集中西安

本报讯 参加中国工会十大的我省代表已于十二日从各地来到西安集中。

中国工会十大定于十月十八日在北京召开。我省参加这次大会的有五十三名正式代表、十四名特邀和列席代表，他们都在两个文明建设和工会工作中作出了优异成绩。

代表们到达西安后，受到了省总工会工作人员的热烈欢迎和热情接待。当晚，省总工会主席薛昭鉴，省总顾问、党组副书记胡仪生，副主席杨长发、王文清等，到代表住所看望了代表。

代表们在西安集中活动两天，然后赴京。

## 党的十二届二中全会在北京举行

### 胡耀邦叶剑英邓小平赵紫阳李先念陈云出席并主持会议 全会一致通过《中共中央关于整党的决定》，选举了中央整党工作指导委员会 邓小平陈云同志就整党问题分别作了重要讲话

新华社北京十月十二日电 中国共产党第十二届中央委员会第二次全体会议公报

(一九八三年十月十二日)

中国共产党第十二届中央委员会第二次全体会议，一九八三年十月十一、十二日在北京举行。在此之前，举行了预备会议。

中央政治局常委胡耀邦、叶剑英、邓小平、赵紫阳、李先念、陈云出席并主持会议。到会的中央委员二百零一人，中央候补委员一百三十六人。中央顾问委员会委员一百五十人，中央纪律检查委员会委员一百二十四人，中央机关和地方党委的负责同志十一人，列席了会议。

会议经过认真热烈的讨论，一致通过了《中共中央关于整党的决定》。这个决定，体现了党的十二大的精神，明确规定了这次整党的基本方针、基本任务、基本政策和基本方法。全会认为，这个决定的贯彻执行，必将保证整党工作正确地顺利地进行。

为了保证整党工作的日常领导，这次全会经过充分酝酿，选举产生了中央整党工作指导委员会。

在这次全会上，邓小平同志、陈云同志就整党问题分别作了重要讲话。邓小平同志在讲话中，还提出了加强思想战线工作的问题。全会决定中央于今冬明春召开会议，专门讨论这个问题，并作出相应的决定。

全会依照党章规定，决定递补中央候补委员杨泰芳、郎大忠(侬族)为中央委员。

全会决定增补魏文伯、奎璧(蒙古族)、张苏、杜星垣、贾庭三为中央顾问委员会委员，以后提请下届党的全国代表大会追认。

全会号召全体党员，认真学习《中共中央关于整党的决定》，积极参加整党。全会相信，经过各级党组织和广大党员的努力，我们一定能够胜利地完成这次整党的伟大任务，一定能够实现党风的根本好转，一定能够把我国社会主义物质文明和精神文明的建设推向前进。

## 多掘进 多产煤

本报讯 澄合矿务局和韩城矿务局职工，积极响应省煤炭厅和省煤矿工会的号召，大力开展劳动竞赛，以多掘进、多产煤的优异成绩迎接中国工会十大的召开。

省煤炭厅和省煤矿工会发出开展向全国工会十大献礼竞赛的通知后，澄合矿务局和韩城矿务局的职工，以主人翁的劳动热情，迅速投入到竞赛之中。连日来，在阴雨多、地质变化较大和地下条件复杂的情况下，工人们人人赛进度，个个赛安全，提高掘进尺度和原煤产量，一至九日，澄合矿务局矿超产，共多产原煤四千四百八十一吨，韩城矿务局下峪口煤矿超产原煤二百七十吨。(巨枝)

## 增产节约

### 提高经济效益

本报讯 西北第三棉纺织厂组织职工开展劳动竞赛，以增产节约的新成绩向全国工会十大献礼。

省工会七天后，这个厂工会立即在全厂职工中展开了“增产节约献百元”活动，号召职工人人节约一厘钱、一根纱。九月份，全厂棉纱增长了二十二吨，产值增长了七十万元，增产节约达十七万元，收到了显著的经济效益。最近，为了迎接全国工会十大的召开，厂工会又组织职工开展了增收节支的比学赶超活动，看哪一个部门、哪一个人贡献大。他们还从提高产品质量入手，开展了全厂性的大比武活动，以便选拔技术操作能手。(月季)

## 上海市读书报告团来陕传经送宝

本报讯 由上海市职工读书活动指导委员会副主任张伟强率领的“上海市振兴中华读书报告团”，一行十三人，已于本月十三日到达我省。报告团在我省期间，将向工矿企业广大干部、职工和读书积极分子介绍他们开展职工读书活动的宝贵经验，并作精彩的读书体会演讲。

报告团将在我省活动七天左右。(石凤栖 白仲谋)

## 西安人民搪瓷厂“献百元”活动成绩显著

一个月超产六十一吨多，完成利润二十余万元，增产节约十三万五千七百多元

本报讯 西安人民搪瓷厂广泛发动群众，开展“支援灾区献百元”活动，在九月一个月里就取得了显著成绩。

这个厂发动群众开展这一活动，主要采取了四项措施：一是扩大产品销售。销售人员改变以往当“坐角”、靠包销的习惯，走出工厂，进行展销、推销、送销等，九月份完成销售任务十九万元，二是提高产品质量，增加利润。他们发动群众解决了三个关键问题，使产品质量提高了百分之五点多，创造利润一万七千多元；三是改革工艺，降低消耗。制坯车间改革三十六公分面盆冲片自动线下料方案，提高铁皮利用率，节约铁皮近四吨，价值二千一百零六元。涂烧车间对所属四个烧成电炉逐一检查测定，节电一万二千瓩，价值八百多元。琅粉回收利用节约二千二百三十斤，价值三千三百四十五元。供应科改进进料渠道，节支五千元；四是缩减外协修缮、加工项目，减少开支。动力科发动本车间工人自己动手修建空压机一座冷泵缩水池，节约费用一千二百多元。制琅车间自己制作配粉色素三十公斤，节约一千九百五十元。

由于发动了群众，采取了有效措施，这个厂九月份超产六十一吨多，完成利润二十余万元，增产节约十三万五千七百多元。(春风)

## 告·读·者

党的十二届二中全会一致通过的《中共中央关于整党的决定》，本报将于下期刊登。——编者

本报讯 神剑文学艺术学会陕西分会十月七日在西安成立。

“神剑文学艺术学会”是在国务委员、国防部长张爱萍直接倡导下，在全国总工会主席倪志福大力支持下成立的国防工业系统的群众性艺术组织。它包括文学、美术、书法、篆刻、摄影、音乐、戏剧等几个方面。

省国防工办主任王少华参加了成立大会。省市宣传、文化部门负责同志以及各艺术协会的负责人出席了大会。大会选举曼丘为分会主席。(叶广芬)

神剑文学艺术学会陕西分会成立

## 省森工局采取紧急措施进行抢救

本报讯 大熊猫是我省的珍稀动物，也是我国的国宝，它深受世界人民的喜爱。今年，我省秦岭林区，许多地方竹子开花枯死，致使大熊猫饲料资源受到很大损失，严重威胁着大熊猫的生存。针对这一情况，省森工局已采取措施，进行抢救。

九月二十一日，省森工局召开紧急会议，传达了省人民政府“抢救大熊猫紧急会议”精神，学习了中央领导的批示、指示和讲话，成立了“抢救大熊猫工作办公室”。办公室由局领导亲自挂帅，抽调太白、长青、宁西、宁东、龙草坪等五个局的三十九名职工，分十三路深入大熊猫活动区，调查大熊猫实有只数、健康状况以及竹子种类、分布、生长情况等。

会议号召秦岭林区职工、家属，千方百计做好抢救大熊猫的工作。强调今冬明春不得让大熊猫冻死或饿死一只。如发现老、弱、病、幼的大熊猫，可以进行人工饲养。对竹子枯死地区的大熊猫要设法把它引诱到竹林茂盛的地段，严加保护，不能让我们的“国宝”遭受损失。(森工局)

## 大熊猫简介

大熊猫的别名有白熊、花熊，是我国稀有的珍贵动物，曾多次作为国礼赠送外国。它常栖息在海拔一千至三千八百米的亚高山针叶林带，主要以各种箭竹为食，有时也吃树皮和少量动物性食物。它在历史上曾广泛分布，由于长期自然历史的变迁和人类活动的影响，加之食物单一，自卫能力弱，繁殖能力低，现仅存于四川、甘肃、陕西局部地区，数量很少，急需加以保护。已列为我省第一类保护的野生动物。



西安新华橡胶厂青工董安庆，刻苦钻研技术，月月超额完成生产任务。三年来质量合格率均在百分之九十九点六以上，被评为市化工系统质量先进个人，西安市劳模，今年七月被选为全国工会十大代表。杨根年撰

西安交通大学三千九百二十五名教职员向安康灾区捐款一千元，粮二万九千七百九十三斤，衣物五千五百七十五件。(西安交大工会)

陕西省测绘局职工向安康灾区捐款一万四千二百一十三元，粮三万三千六百零五斤，衣物一千五百七十三件。西安市未央区职工向灾区捐款一万五千五百元，粮二万九千五百斤，衣物二千九百多件。(新三泰)